



时尚博主Eve, 是个不折不扣的chic girl, 她和另一位爱捣鼓爱生活的自由摄影师一起创办了“创小意”, 通过新媒体探索舒适又赏心悦目的生活方式。

屏幕里的暖心, 有多少人懂

【文/蔡娴 图/受访者提供】

时髦人的新玩法

同样是今年加入直播大军, 已经通过时尚博主的身份积累了固定粉丝群的Eve, 在积累人气的难题上显然要轻松许多。只要提前在粉丝群里做直播预告, 他们就会准时来直播间报道。

Eve的直播间定位非常明确, 和自己的公众号以及微博一致, 以分享时尚潮流信息为主。她不但会做一些搭配类的直播, 也会通过镜头带粉丝们去参加新品牌开张, 体验新的购物场所, 以及采访时尚达人或者明星等等。

为了保持内容的水准, 她通常把直播时间控制在一个半小时左右, 基本两周会播一到两次, 避免审美疲劳。因为本身有一个粉丝群, Eve在直播中已经有了很好的互动, 但直播了近半年多, 也难免会碰上选题的瓶颈, 她也会担心自己的内容会不会得到喜欢。所以, 她常常会留意粉丝的反馈, 并根据他们的需求来制定直播内容。比如, 会有人问, 换季了, 不知道衣柜该如何整理, Eve就会选在自己整理衣柜的那天进行直播, 分享整理方法。

生活需要一点不一样

Eve会回看自己的直播, 也经常总结经验, 在她看来, 要想直播效果好, 除了定位明确, 内容一定要跟别人不一样。为此, 她需要做更加充足的准备。一般来说, Eve至少提前一周以上就开始为直播做准备工作, “当我确定好直播主题后, 首先我要了解一些背景内容, 再设计一些互动环节或者福利环节, 提高互动性, 不能让大家觉得是看看热闹就结束了。” Eve时常会抛些时尚穿搭的问题给观众, 比如, 关于丝巾的搭配有什么心得等, 同时也是给予粉丝们展示自己的机会, 并在微博等公众平台进行抽奖, 这种后续福利对粉丝来说, 虽然不是什么新鲜法子, 却是大家喜闻乐见的。

Eve喜欢以活动形式来做直播, 她可不喜欢像个宅女似的, 整天窝在家里聊一些有的没的硬凑时间。因此, Eve的直播场所总是在变化, 户外占了绝大多数。她几乎很少在家里直播干聊, “不光粉丝不感兴趣, 自己也会觉得没劲, 我宁愿出去多拍点照片, 多采点新鲜素材。”

Eve的粉丝们也比较喜欢看她穿梭在新鲜场所的画

面, 她记得自己有一次去新开的购物村直播, 效果就非常好。Eve手拿自拍杆, 一边兜购物村, 一边还分享穿搭和打折信息, 瞬间就点燃了热爱买买买的剁手党。在Eve看来, 新鲜且实用的内容永远不嫌多, 又比如她曾在上海迪士尼乐园直播入园体验, 让好奇的观众们通过镜头尝了鲜, 加上当晚Eve还在迪士尼度假酒店住了一晚, 分享各种园内设施, 看点十足。



Q:既然已经有了固定粉丝群, 为什么还会尝试直播?

A: 刚开始只是因为好奇, 加上有平台的邀请, 才决定尝试一下。我最早是做美妆类直播的, 教大家化妆, 发现直播效果还不错, 能够更高效地和关注你的人进行互动, 相对通过图文的方式来分享生活和时尚, 实时的互动显得更加直观也更有趣味。

Q:直播中, 碰到过哪些预料之外的突发状况?

A: 在线观看人群的不可控性。我的观众群基本以粉丝为主, 在此基础上再加以扩散, 但既然是公共平台, 难免会碰到一些乱入者, 比如主播圈比较流行的某类刷人气的小团体, 起初也会让我很困扰, 甚至有些排斥, 我并不喜欢用这种方式来“热场子”。所幸, 也只是偶尔几次, 不去理睬就好了。

Q:在直播内容的设计上, 碰到过哪些难题?

A: 由于一些客观原因, 直播有时候也会碰到一些硬广的植入, 对于这类比较不希望传播的内容, 我内心就会比较挣扎。我觉得有些内容对我们的受众群来说, 太深太专业了, 又或者是比较无聊, 这就需要我做出一些选择来删减和平衡。比如把此类内容精简化, 多提炼一些观众感兴趣的实用信息。

明确定位, 不怕跑偏

有着一定主持经验的Eve, 对于直播这件事, 从不会怯场, 反而从中找到了很多的乐趣。她不但可以把经验灵活转换到直播中来, 调动粉丝的互动气氛, 同时也利于她分享一些实时的采访, 比如在时装周采访专业人士和明星, 直播让Eve觉得, 更像是一种技能的提升, “因为我自己对直播有清晰的定位, 会引导直播往自己的设定上发展, 而不会被直播本身的氛围带跑偏。”

但Eve又直言自己是个缺乏安全感的人, 比较喜欢在自己熟悉的环境里和熟悉的人交流, 不受束缚会让她表现得更好。随着直播的次数变多, 她和直播间里的粉丝也培养出了默契, 他们总是让她很省心。如果直播间里来了格格不入的观众, 粉丝们会自动出面“维护”, 他们不仅会声明直播间的定位, 而且还会替Eve回绝那些让主播唱歌跳舞之类的奇怪要求, 如果还有纠缠不休的, 就会被管理员直接踢出直播间。

Eve也有所谓的“铁粉”, 有让人困扰的疯狂者, 也有带给她感动的暖心者。曾经有一个粉丝让她印象特别深, 在一次直播中, 那位粉丝说他喜欢某种风格, 但Eve无心地回了一句, 说自己不太喜欢也驾驭不了, 粉丝误以为自己被否定了, 在直播后发了一段长长的私信, 说自己关注了Eve很多年了, 之前一直不敢在微博给她留言, 直到开了直播才感觉跟Eve更亲近了, 并向她道歉, 以为自己的话让Eve不开心了。

这让Eve既抱歉又感动, 她发现, 对于真心喜欢自己直播的人, 她说的每一句话, 似乎都会得到重视, 这促使她更加细心地对待直播, 每次在准备时就对表达方式斟酌再三, 避免造成误解和歧义。

